上海戏剧学院简报

第 1 期

院长办公室编印

总第 555 期 2007 年 1 月 26 日

创新制度 吸引人才

——记上海戏剧学院舞蹈学院尖子人才招生选拔工作

实施尖子人才选拔工作是上海戏剧学院 2007 年改革招生制度中的核心,也是区别于常规意义上招生工作的一次重要的尝试,因而倍受考生、家长、学校乃至社会的广泛关注。1月13日下午1:30,上海戏剧学院尖子人才招生选拔考试首先在舞蹈学院拉开了帷幕。对此项改革政策的设计与实施,上戏领导和招生办公室都给予高度重视,从政策的解说、选拔程序的设计到校内外专家的聘请都仔细研究,落实细微。我院主持工作的副院长韩生、舞蹈学院院长凌桂明、支部书记顾成明和招生办主任陈其毅亲自到考场与考生见面。开考前各位领导分别就这次考试的性质再次做了阐述。韩生院长着重强调了这次选拔与正常考试的关系,并语重心长地鼓励同学们,要珍惜这个机会,考出最好的成绩。由于名额的限制,如果在这次选拔中没被选中,不

表示同学们不优秀,同学们还可以在不久将开始的招生考试中考出好成绩,实现报考上海戏剧学院的志愿。

参加本次考试的 32 名优秀学生,除了具备上海戏剧学院尖子学生选拔办法所规定的,在国内外大赛中获奖的条件外,还必须经所在学校校内外三名高级专家的推荐,学院招生办公室通过资格认定后进入考试。他们要通过基本功、舞蹈片断、视唱、即兴表演、模仿、音乐编舞、综合平衡、笔试等项目的考试,来角逐 5%的尖子学生名额,获得专业免试,直接进入文化考试。或 5%的获得免初试,直接进入专业复试或总复试的机会。前来参加考试的考生都认真对待考试,在各项考试项目中充分展示了自己的才华,给评委们留下了深刻的印象。七位专家之一舒巧老师说,这批学生的条件不错。

考试结束后,同学们纷纷谈了对这次考试的看法,普遍认为上海戏剧学院招生考试不但重技能还重视理论,音乐编舞、笔试等考试内容,如果能进入上海戏剧学院学习,自己将会在文化素养等方面都得到提高。在综合平衡中,当主考凌桂明院长提问考生第一志愿填报哪所学校时,88%的学生表示填报上海戏剧学院。上海戏剧学院附属舞蹈学校学生黄俊泷还特别提到,他之所以参加此次选拔考试,主要是对学校推出的弹性学制感兴趣,如果自己能考进上海戏剧学院,就先到专业院团工作几年,然后再回来读书,继续完成学业。考生赵园(获第八届"桃李杯"中国古典舞 B 级少年女子甲组三等奖)说:经过今天的考试,我想!我最好的选择就是上海了!(顾成明)